

农业科技报



中国农科新闻网



强农 App

农业科技报社出版
中国农科新闻网: <http://www.nkb.com.cn>

国内统一连续出版物号
CN61-0068
邮发代号 51-98

癸卯年三月十九
总第 2936 期

2023 年 5 月 8 日
本期 8 版 星期一

中共杨凌示范区工委主管主办

新闻热线: 029-87036601
投稿邮箱: nykjb2001@163.com

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

回信

中国农业大学科技小院的同学们:

你们好! 来信收到了, 得知大家通过学校设立的科技小院, 深入田间地头 and 村屯农家, 在服务乡村振兴中解民生、治学问, 我很欣慰。

你们在信中说, 走进乡土中国深处, 才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众, 青年人就要“自找苦吃”, 说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署, 希望同学们志存高远、脚踏实地, 把课堂

习和乡村实践紧密结合起来, 厚植爱农情怀, 练就兴农本领, 在乡村振兴的大舞台上建功立业, 为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际, 我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺!

习近平

2023 年 5 月 1 日
(新华社北京 5 月 3 日电)

新华社北京 5 月 3 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信, 提出殷切期望, 并在五四青年节到来之际, 向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说, 得知大家通过学校设立的科技小院, 深入田间地头和村屯农家, 在服务乡村振兴中解民生、治学问, 我很欣慰。

习近平强调, 你们在信中说, 走进乡土中国深处, 才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众, 青年人就要“自找苦吃”, 说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署, 希望同学们志存高远、脚踏实地, 把课堂

学习和乡村实践紧密结合起来, 厚植爱农情怀, 练就兴农本领, 在乡村振兴的大舞台上建功立业, 为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009 年, 中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院, 把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线, 在完成知识、理论学习的基础上, 研究解决农业农村发展中的实际问题, 培养农业高层次人才, 服务农业农村现代化建设。目前, 该校已在全国 24 个省区市的 91 个县市区旗建立了 139 个科技小院。近日, 中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信, 汇报他们的收获和体会, 表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

金钗石斛开出“美丽经济”

眼下, 贵州省赤水市 9 万余亩金钗石斛进入盛花期, 当地农民忙着采摘、分拣、加工石斛花供应市场。近年来, 赤水市复兴、旺隆等乡镇采取“党支部+合作社+农户”模式, 引导农民在丹霞石上种植名贵中药材金钗石斛, 带动当地农民增收。图为 5 月 4 日, 赤水市复兴镇凯旋村村民在采摘金钗石斛鲜花。 王长育 摄



主打一个“早”字

这个小麦品种 4 月底迎来收获

“红五月”未到, 麦田里已是金黄一片。“蜀麦 1963”收获面积 311.5 万平方米, 湿麦产量 274.56 公斤, 折合亩产 498.75 公斤(按含水量 13% 计)。”4 月 28 日, 在四川省成都市天府粮仓国家现代农业产业园十万亩粮食高产稳产高效综合示范基地, 当验收组组长、四川农业大学教授马均宣布完验收结果, 大家在感叹高产之余, “早熟”这一特性更是让专家和种粮大户感到惊喜。

同田展示的一共有 23 个四川省小麦重大新品种。“这些品种都是 2022 年 10 月 27 日播种, “蜀麦 1963”是近期育成品种中最早成熟的。”站在田里, 四川

崇州粮油储备有限责任公司农业生产负责人杨福明检查着麦穗的饱满程度, 远处是滚滚麦浪。

种业是农业的“芯片”。如何实现早熟高产抗逆多目标性状协同改良, 科研团队将目光转向了野生物种。

四川农业大学主持选育的“蜀麦 1963”是当地最早熟的品种之一。“在四川多地不同生态环境的测试中, 该品种都表现出良好的早熟和抗倒伏性, 且产量高稳定性好。”该品种选育人、四川农业大学副教授郝明介绍, 团队利用野生资源合成小麦, 进行反复杂交和系统选育, 历经 12 个年头终于得到

一个早熟、产量和抗性协调的优良品系, 即于 2022 年通过四川省级审定的“蜀麦 1963”。

“按照往年的生产习惯, 成温邛一带小麦主要是 5 月 5 日以后开始收获。”四川农业大学副校长刘登才介绍, “蜀麦 1963”主打一个“早”字, 4 月底收获, 意味着当地水稻可至少提前 1 周播种, 这将带来每亩水稻 50 公斤以上的增产。

(据《四川农村日报》)



扫码看全文

六部门发出通知——

确保夏粮收购工作顺利开展

▶ 2 版

“科技油菜”绽放“丝路之畔”

▶ 4 版

读者服务台

媒体助农扶贫公益活动

029-87036601 87036602

如果您在农业生产中遇到技术、销售难题, 欢迎周一至周五每天上午 9:00-11:30, 下午 3:00-5:30 拨打本报热线: 029-87036601 87036602, 介绍农产品产地、产量、联系方式等, 本报将及时刊登。

● 供应: 葱秧 联系方式: 13992803068 地址: 陕西省西安市鄠邑区

● 供应: 白皮松 联系方式: 15229894777 地址: 陕西省西安市蓝田县